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Alla cortese attenzione 

Sig. Sindaco Gianfranco Lavelli 

E 

Giunta Comunale 

Oggetto: INTERPELLANZA CONSIGLIARE in merito alla realizzazione del II lotto del marciapiede in 
Località Prada.  

Gentile Sindaco ed Assessori, 

Premesso: 

L’opera di realizzazione del II lotto del marciapiede in Località Prada di Airuno fu finanziata già 
dall’Amministrazione Milani che individuò le risorse necessarie per il completamento e la messa in 
sicurezza definitiva di quel tratto a lato della strada provinciale, che si collega con il centro abitato 
del nostro paese. Inoltre, quest’opera è di strategica importanza e di maggior sicurezza per i 
cittadini che si recano in paese e che abitano in Località Prada, frazione che oggi è diventata 
anch’essa popolata.  

Occorre ricordare all’Amministrazione Lavelli che questo tema fu già affrontato e sottoposto alla 
Vostra attenzione in occasione del Consiglio Comunale del 30.07.2024, a pochi mesi 
dall’insediamento della Vostra nuova Amministrazione. Il nostro intento non è mai stato polemico 
e pretestuale, bensì vuole essere di sprono per portare a termine un’opera già finanziata e per la 
quale è stato anche già pagato il progetto realizzato dal tecnico professionista. Questo significa che 
sono state già utilizzate risorse di tutti i cittadini Airunesi.  

Per questo motivo non comprendiamo cosa attenda la Giunta Lavelli a finalizzare l’opera. 

In questi due anni di Vostra Amministrazione, il Sindaco interrogato sul tema a più riprese ha 
sempre confermato che l’opera è in sospeso e che non è stata stralciata dal piano delle opere, 
sebbene i fatti sino ad oggi dimostrino che non si è fatto alcun passo in direzione della 
realizzazione concreta dell’opera.  
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Si aggiunge infine, come fatto politico rilevante, che in occasione dell’ultima riunione della 
Consulta Territorio e Ambiente, tenutasi in data 11 Dicembre 2025, sia il Vice Sindaco Bruno 
Ferrario sia il Consigliere Capo Gruppo di Maggioranza Simone Tavola hanno positivamente 
appoggiato il nostro desiderio di veder ultimata l’opera di messa in sicurezza del marciapiede in 
oggetto, dimostrandosi in accordo con il nostro Gruppo Consigliare.  

Questo si apprende dalla lettura del verbale della seduta della Consulta che così recita: “ Il 
presidente Ferrario Bruno e il consigliere Tavola Simone si dicono d’accordo riguardo all’eventuale 
completamento del marciapiede in località Prada”. 

Considerate queste premesse, 

CHIEDIAMO 

Al Sig. Sindaco Lavelli e alla Giunta Comunale di poter procedere con tutte le azioni amministrative 
e tecniche necessarie a portare a definitiva realizzazione e dunque a conclusione la realizzazione e 
messa in sicurezza del II lotto del marciapiede in Località Prada, affinché tutti i cittadini possano 
usufruire in modo ottimale.  

Restiamo in attesa di un pronunciamento e di una risposta scritta, nei termini di cui all’apposito 
Regolamento Comunale.  

Ringraziando per l’attenzione, salutiamo cordialmente. 

I Consiglieri Comunali 

 Gruppo Civico “CambiAmo Airuno Aizurro” 

Alessandro Milani 

Adriana Rossi 

Luigi Gilardi 


